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Dne 14.4.2025 proběhlo 27. zasedání zastupitelstva obce Hrušky. 
Na programu byly tyto body: 
1. OZ projednalo nabídku zájemce o provozování bezobslužné prodejny v obci. 

Měl by se nabízet základní sortiment zboží včetně regionálních produktů. 
Systém placení formou čipových karet.  

2. OZ projednalo systém nakládání s odpady, který od 1.7.2025 již nebude 
navázán na sběrný dvůr Křenovice. Občané budou mít možnost ukládat 
většinu odpadů přímo v obci, ostatní odpady mohou ukládat do sběrného 
dvora Respono ve Slavkově u Brna a dalších. Více samostatný článek. 

3. Starosta obce informoval OZ o účasti na celostátní akci Den malých obcí. 
Bylo zde konstatováno, že malé obce vesměs hospodaří dobře a mají dobré 
ekonomické postavení. Ze strany státu dojde k omezení dotací, které budou 
limitovány max. 30% podílem. Měla by však být zřízena banka                    
pro poskytování nízkoúročených půjček pro obce a také dotace na úroky z úvěrů. 

4. OZ projednalo nutnost zpřísnit pravidla a podmínky pro pronájmy obecních 
prostor (sál, hasička, klášter). Dochází často k neřízenému používání, 
poškozování či znečišťování prostor. Budou zpracovány provozní řády a 
upraveny podmínky nájmu. 

5. OZ projednalo plánované investiční akce a jejich předpokládanou finanční 
zátěž s ohledem na plánovanou rekonstrukci sálu OH, která si vyžádá náklad 
cca 20 mil. Kč a obec bude nucena tuto částku řešit úvěrem tak, aby mohly 
být realizovány i další akce, které také činí cca 15 mil. Kč (FVE ve škole + 
rekonstrukce střechy, silnice Humna, barevné popelnice na separovaný sběr 
odpadů, dětské hřiště, rekonstrukce chodníku, příspěvek na chodník               
do Křenovic, rekonstrukce ČOV). Předpokládaná částka, která se vrátí formou 
dotací na tyto další akce, činí cca 6 mil. Kč. 

6. Starosta obce informoval OZ o zprávě od Policie ČR, která doporučila omezit 
zeleň před budovou ZŠ (ve vazbě na nedávnou dopravní nehodu). Úplné 
odstranění keřů však není žádoucí, nebyla by tak žádná zábrana pro děti 
vybíhající ze školy. Rovněž instalace zábradlí, které by lákalo děti k hrátkám 
na něm, není řešením.  

7. OZ projednalo a schválilo změnu programu rozvoje obce Hrušky na období 
2023 - 2029 v bodech: 

       - priorita B/ opatření B.2 Rozvoj infrastruktury - pořízení komunální techniky 
         (sekačka na trávu) 
       - priorita C/ opatření C.2 Podpora sportu a aktivního života občanů - vybavení 
         hasičské klubovny novými stoly a židlemi, klimatizační jednotkou, pořízení 
         skladového kontejneru a skladových regálů. 
8. Starosta obce informoval OZ o získání dotace 80 000 Kč z JmK na údržbu 

zeleně v obci (stříhání stromů na návsi). 
9. OZ projednalo a schválilo přijetí dotace z rozpočtu JMK na arboristický střih 

stromů na návsi v Hruškách a pověřuje starostu podpisem smlouvy s JMK. 
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Dne 12.5.2025 proběhlo 28. zasedání zastupitelstva obce Hrušky. 
Na programu byly tyto body: 
1. OZ bylo seznámeno s nabídkou pana Petra Gončara, který nabízí obcím 

zpracování krátkých videí, které mohou být prezentovány jako elektronické 
obecní zpravodaje, časosběrné dokumenty apod. OZ projedná a zváží finanční 
podmínky nabídky. 

2. Starosta obce informoval OZ o posunu termínu výstavby silnice „humna“.      
Z technických důvodů bude stavba zahájena po hrušeckých hodech. 

3. OZ projednalo stav dalších plánovaných investic (rekonstrukce chodníků, 
rekonstrukce střech ZŠ) a dalších možných dotačních programů, o které by se 
obec mohla ucházet (pořízení sekačky na trávu, židle a stoly na hasičku, 
klimatizace, kontejner na skladovací účely) 

4. OZ projednalo a schválilo smlouvu s firmou Pospíšil & Švejnoha na rozšíření 
projektové dokumentace na úspory energetického provozu budovy.  

5. OZ projednalo s panem M. Silnicou možnosti financování obecních projektů. 
Na realizaci všech plánovaných akcí v celkové hodnotě investic cca 35 mil. 
Kč bude třeba zajisti úvěr. Většina akcí je podpořena dotacemi ve výši cca     
13 mil. Kč. Největší investicí je rekonstrukce sálu OH, k jejíž realizaci může 
dojít jen v případě schválení dotace.  

6. OZ projednalo a schválilo podání žádosti o úvěr ve výši 10 000 000 Kč 
prostřednictvím finančního poradce pana Marka Silnici na financování 
investičních akcí obce a pověřuje starostu obce a účetní Jarmilu Oleníkovou   
k přípravě podkladů k podání žádosti. 

7. OZ projednalo a schválilo pronájem obecních pozemků 786/2, 786/3 a směnu 
pozemků 788/2 (část) a 787/4  s paní Pelkovou. 

8. OZ projednalo záměr dlouhodobého pronájmu parcel č. 1433/2a 1438/2,         
za účelem zřízení skladovacích prostor společnosti SBP holding a.s. 

9. OZ projednalo a schválilo stavbu dřevěného parkovacího zastřešení            
před domem č.p. 280 (Burianovi). 

10. OZ projednalo a schválilo žádost na vybudování parkovacího místa               
na obecním pozemku před domem č.p. 51, na vlastní náklady (Fuxovi).  

11. OZ projednalo a schválilo smlouvu na stavební práce s firmou Stavba rychle a 
kvalitně s.r.o. na úpravy budovy "kláštera" pro provozování nového obchodu 
a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy. 

12. OZ projednalo a schválilo smlouvu o smlouvě budoucí nájemní s Lesy ČR a 
pověřuje starostu obce podpisem smlouvy. 

13. OZ schválilo přijetí dotace z rozpočtu JMK na projekt energetických úspor 
Rael-ENERGION Hrušky a pověřuje starostu podpisem smlouvy.  

14. Starosta obce informoval OZ o jednání s firmou E.ON, dle které by přeložka 
el. vedení do země v další části obce měla začít v měsíci červnu. O stavu 
rekonstrukce ČOV, která měla být již zahájena, nemá obec novější informace, 
ta poslední uvádí polovinu měsíce června. 
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15. OZ projednalo a schválilo pachtovní smlouvu s panem D. Grohmannem. 
16. OZ projednalo požadavky rybářského spolku přednesené panem                   

D. Michálkem. Rybáři nemají kapacity na údržbu okolí rybníků (sečení trávy) 
a požadují pomoc obecních pracovníků. Platí v Hruškách nepsané pravidlo, že 
každý spolek a organizace by se měl o svou oblast působnosti postarat 
vlastními silami. Sečení před rybářskými závody zajistí obec. Jako řešení se 
nabízí navýšit členský příspěvek o částku, která by pokryla náklady na údržbu 
a tu by pak zajistil vhodný pracovník za finanční úhradu. 

17. Starosta obce informoval OZ o stavu projektu na rekonstrukci sálu OH.        
Pro nárokování dotace je třeba doložit 30% úsporu energií, kterou by měla 
rekonstrukce přinést. Plánována jsou tepelná čerpadla, zateplení boční stěny a 
výměna oken. V podkroví by vznikly 2 byty. Současně by byla rozšířena 
kuchyně OH. Probíhá zpracování projektové dokumentace. 

18. OZ schválilo uvolnění jedné místnosti v budově "kláštera" na vybudování 
provozovny Koloniálu v obci Hrušky.  

19. OZ projednalo žádost pana Boleslava na vykácení přerostlých smrků mezi 
jeho nemovitostí a obecní budovou „klášter“. Stromy však stojí na pozemku 
řádu Maltézských rytířů. 

Dne 9.6.2025 proběhlo 29. zasedání zastupitelstva obce Hrušky. 
Na programu byly tyto body: 
1. OZ projednalo a schválilo účetní závěrku a závěrečný účet obce za rok 2024. 

Přezkoumání hospodaření obce provedla firma Audit Korrekt s.r.o.                
Při přezkoumání nebyly zjištěny chyby a nedostatky. Viz samostatný článek. 

2. OZ projednalo a schválilo účetní závěrku ZŠ a MŠ Hrušky za rok 2024. 
3. Starosta obce informoval OZ o stavu projektu barevných popelnic. Tyto jsou 

již uloženy ve skladu obce a probíhá jejich čipování pro jednotlivé 
nemovitosti. Systém svozu bude zahájen v říjnu. Více v samostatném článku. 

4. OZ projednalo stav projektu „family friendly“, do kterého se obec zapojila. 
Proběhl první workshop, během kterého auditor projektu diskutoval               
se zástupci všech věkových skupin obyvatel Hrušek jejich hodnocení života    
v obci – pozitivní stránky. Druhý workshop bude zaměřen na negativní 
stránky a na možnosti zlepšování. Současně budou rozneseny občanům 
dotazníky spokojenosti. Následně budou výsledky workshopů zpracovány a 
navrženy možné kroky či projekty pro zlepšení života rodin v obci. Certifikát 
„family friendly“ posiluje postavení obce při žádostech o dotační tituly. 

5. OZ projednalo a schválilo prodloužení nájmu o rok v obecních bytech;            
v jednom z bytů o měsíc. Byt bude nově pronajat – OZ schválilo záměr 
nabídnout k pronájmu obecní byt 2+KK. 

6. OZ schválilo přijetí dotace z rozpočtu JMK na projekt energetických úspor 
Rael-ENERGION Hrušky a pověřuje starostu podpisem smlouvy.  

za OZ Svatava Horáčková 
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Informace z obce   
Obchod - koloniál 
Jak jste mnozí již zaznamenali, rozběhly se v naší obci práce na vybudování 
chybějícího obchodu. Pro tento účel prochází rekonstrukcí část obecní budovy 
„klášter“. V jeho pravé části bude vyzděn prostor o velikosti cca 50 m2 a sociální 
zázemí. Vznikne zde samoobslužná prodejna – ano, prodejna bez obsluhujícího 
personálu. Provozovatelem bude pan Kyjovský, který se v nejbližší době stěhuje 
do sousedních Křenovic. Obec na své náklady zajistí prostory - předpokládaný 
odhad cca 935 000 Kč, pan Kyjovský zajišťuje elektronický systém prodejny, 
včetně kamerového vybavení. Prodejna by měla být přístupná 7 dní v týdnu,       
24 hodin denně. Zákazníci budou nakupovat pomocí platebních či speciálních 
čipových karet. Tyto bude možno dobíjet na obecním úřadě. V samoobsluze bude 
k dispozici základní sortiment potravin, nápojů a drogerie, včetně pečiva a také 
regionálních potravin. Sortiment se bude upravovat dle zájmu zákazníků.  
Bude to pro nás všechny nové a bude třeba vychytat počáteční problémy, některé 
věci se naučit, odstranit počáteční ostych, upravit sortiment dle zájmu….. Ale 
určitě není třeba se bát, budeme se snažit všem, zejména starším spoluobčanům, 
pomoci. Provoz by mohl být zahájen v létě, vše ale závisí na postupu stavebních 
úprav, řešení legislativy, rychlosti instalace systému atd.... 

Sběrný dvůr - kam s odpady 
Již v minulém zpravodaji jsme vás informovali o vysokých finančních částkách, 
které obec hradila za provoz sběrného dvora v Křenovicích. Obec vypověděla       
k 30.6. smlouvu s Křenovicemi a uzavřela novou s firmou RESPONO, a.s., která 
provozuje sběrné dvory ve Slavkově u Brna, Bučovicích, Vyškově či Rousínově. 
Tyto sběrné dvory budou moci hrušečtí občané od 1.7.2025 využívat pro ukládání 
odpadů. Podmínky těchto sběrných dvorů přikládáme níže.  
Apelujeme však na vás, občany Hrušek, abyste tyto sběrné dvory využívali 
pokud možno ojediněle, v mimořádných situacích a preferovali ukládání 
odpadů přímo v naší obci. Je to v místě, šetříte cestu ale také náklady.  
K dispozici máte místní sběrné místo a nový systém barevných popelnic, který 
bude v obci odstartován v měsíci říjnu. Více o této novince v dalším příspěvku. 
Obecní sběrné místo v areálu Navara je otevřeno vždy ve čtvrtek 16 – 18 
hodin a sobotu 8 – 12 hodin. 
V době uzavření obecního sběrného místa (zimní období) lze dohodnout uložení 
níže uvedených typů odpadů telefonicky nebo osobně na obecním úřadě. 

Připomínáme letní svozové dny: 
Popelnice:  3. / 17. / 31. července / 14./ 28. srpna / 25. září 
Plast a papír:  10./ 24. července / 7./ 21. srpna / 4./ 18. září 
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Kam tedy v Hruškách s jednotlivými typy odpadů? 
• Tuhý domovní odpad 

Černá popelnice, kterou obdrží každá domácnost. Tato bude vyvážena         
1x za měsíc, během léta (červenec – srpen) 1x za 14 dní 
Při větším množství odpadu je možno si nechat očipovat další vlastní popelnici 

• Plasty a kovové obaly  
Žlutá popelnice, kterou obdrží každá domácnost. Vyvážena 1x za měsíc. 
Při větším množství bude k dispozici obecní kontejner na obecním sběrném místě  

• Papír 
Modrá popelnice, kterou obdrží každá domácnost. Vyvážena 1x za měsíc. 
Při větším množství bude k dispozici obecní kontejner na obecním sběrném místě  

• Zelený odpad/ bio odpad  
Kontejner v obecním sběrném místě (zůstává i nadále přístupný - doufáme, 
že do něj budou ukládány jen měkké zelené složky odpadu, a nikoliv větve 
nebo zcela jiné typy odpadů) 
Větve v obecním sběrném místě, kde budou obecními pracovníky štěpkovány 
Vlastní kompostéry (nové nemovitosti kompostér obdrží) 
Zelená popelnice, kterou obdrží každá domácnost. Vyvážena 1x za měsíc. 

• Stavební odpad a suť (NE sádrokarton a keramika - tyto patří do velko-
objemového odpadu) 

Kontejner v obecním sběrném místě (omezené množství při drobných 
stavebních úpravách – 1 kolečko) 
Větší množství nutno řešit individuálně na vlastní náklady 

• Velkoobjemový odpad  
Kontejner v obecním sběrném místě – bude nově přistaven (nábytek, 
koberce, matrace, sanita … kusy nábytku nutno rozbít) 

• Sklo  
Kontejnery (sběrné zvony) rozmístěné po obci  
Kontejner v obecním sběrném místě na velké skleněné tabule  

• Textil  
Kontejner u hasičské zbrojnice 

• Železo  
Kontejner v obecním sběrném místě 
1x ročně svážejí přímo od domů myslivci 

• Elektrospotřebiče  
Kontejner v obecním sběrném místě       

• Malé elektro  
Sběrná nádoba v budově obecního úřadu 

• Nebezpečný odpad  
Mobilní sběr 2x ročně firmou RESPONO v předem vyhlášeném termínu 

• Použité oleje (v PET lahvích) 
Kontejner v obecním sběrném místě 
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Informace ze sběrných dvorů Respono, a.s. 
RESPONO, a.s. a ResponoCom s.r.o. provozují celkem 9 sběrných dvorů. 
Prostřednictvím sběrných dvorů předávají občané a firmy stále více odpadu                 
k likvidaci. Denní kapacita jednotlivých zařízení je ale omezená. Vzhledem           
k velké vytíženosti zařízení jsme zpracovali, zejména pro občany, manuál 
„Desatero pravidel využívání sběrného dvora“.  
Tuto informaci předáváme obcím pro zveřejnění pro jejich občany. 
Vážení občané, 
dovolujeme si vás požádat o spolupráci při odevzdání vašeho odpadu na sběrné 
dvory provozované RESPONO, a.s., aby byl chod provozu zařízení plynulý. 
Apelujeme zejména na to, abyste využívali sběrné dvory spíše na menší množství 
odpadu, a to maximálně na vozík za auto. Před předáním odpadu je nutné se 
nahlásit u správce sběrného dvora a předložit občanský průkaz, a to z toho 
důvodu, abychom si zaznamenali vaše identifikační údaje (jméno a zejména trvalé 
bydliště). Většina obcí má se spol. RESPONO, a.s. uzavřenou smlouvu a občané 
těchto obcí mohou některé odpady (vyjma stavebního odpadu) odevzdat zdarma.  
Dále je téměř nutností, abyste na sběrný dvůr přijeli s odpadem, který je předem 
roztříděný a rozložený (starý nábytek). Není možné odpad třídit a rozkládat až     
na místě ve sběrném dvoře před kontejnery. Velmi to chod při odevzdání odpadu 
zpomaluje a komplikuje.   
Na sběrných dvorech máme k dispozici jen omezené množství kontejnerů, které je 
možné v jeden den naplnit. Žádáme vás, abyste na sběrný dvůr vozili jen omezené 
množství bioodpadu a snažili se využívat zejména vaše kompostéry, které jste od obce 
dostali zdarma, nebo sběrné nádoby určené ke shromažďování bioodpadu na obci. 
Pokud máte větší množství odpadu, objednejte si, prosím, kontejnerovou dopravu.  
Sběrné dvory provozované RESPONO, a.s. nepřijímají ořezané stromy a větvě         
s větším průměrem než 2 cm a dále pařezy stromů. Nejedná se totiž o biologicky 
rozložitelný odpad. Velmi důležité je rovněž uposlechnout pokynů obsluhy sběrného 
dvora, do kterého kontejneru odpad odložit.  
DESATERO pravidel využívání sběrného dvora: 
1)    Registrace a předložení občanského průkazu správci sběrného dvora 
2)    Uposlechnout obsluhu sběrného dvora 
3)    Vhodit odpad do nádoby, která je k tomu určená 
4)    Netřídit odpad u kontejnerů 
5)    Nevykládat odpad mimo nádoby 
6)    Přivézt jen omezené množství odpadu 
7)    Starý nábytek rozložit předem 
8)    Vyložit odpad do kontejneru vlastními silami 
9)    Být trpělivý a slušný 
10)  Když si nevím rady, zeptám se obsluhy 
Dovolujeme si Váš požádat o dodržování těchto pravidel, protože za vámi čeká 
řada dalších občanů, kteří jsou netrpěliví a rovněž chtějí svůj odpad na sběrný 
dvůr odložit.                      Děkujeme a těšíme se na Vaši návštěvu, RESPONO, a.s. 
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Barevné popelnice 
Obec Hrušky se společně s mnoha dalšími okolními vesnicemi zapojila                
do projektu ŽLAP „barevných popelnic“ – systém „door to door“, který byl 
dotačně podpořen.  
Naše obec tak z projektu získala pro každou domácnost popelnice na papír, plast a 
bio odpad, na vlastní náklady obec pořídila rovněž popelnice na tuhý domovní 
odpad. Každá domácnost tak obdrží 4 barevné popelnice na separované složky 
odpadů. Popelnice o objemu 240 l budou označeny čipem a budou sváženy firmou 
RESPONO, a.s. v termínech uvedených v předchozím článku. Svozy popelnic 
budou tak jako doposud evidovány v systému MESOH a domácnosti tak i nadále 
budou moci využívat bodový systém a za separaci a snižování množství odpadů 
získávat slevu. Systém bude i nadále evidovat vyvezené popelnice, proto i nadále 
bude výhodné vystavit ke svozu popelnice až jsou plné. Systém bude spuštěn        
v měsíci říjnu a vy budete informováni podrobněji . 
Zapojením většího počtu obcí do jednotného systému bude dosaženo úspory         
v poplatcích za svozy. Velikosti nádob, které obsáhnou větší množství odpadu než 
dosavadní pytlový sběr, umožní snížit počet svozů, čímž se také dosáhne úspory 
za svozy. Obecním pracovníkům, kteří v současné době zajišťují pytlový svoz, se 
uvolní ruce pro jiné práce na obci. Je jasné, že zpočátku se mohou objevit 
problémy a otázky, ale jako vše nové bude i tento systém potřebovat nějaký čas   
na rozběh a usazení se. Věříme však, že se vše vyřeší a případně upraví tak, 
abychom byli všichni spokojeni a ušetřili jsme práci i náklady. 

Další informace: 
- starosta a OZ řeší obnovení stavebního povolení na lávku přes Litavu 
- starosta a OZ řeší projekt cyklostezky Hrušky - Vážany 
- starosta a OZ pokračují v jednáních o pozemcích s řádem Maltézských rytířů 
- starosta a OZ pokračují v jednáních o pozemcích na protipovodňová opatření 
- obecní pracovníci vyrábí plot, kterým bude oploceno budované dětské hřiště     

v lokalitě Záhumenice 
- přeložení el.vedení do země podél silnice ke Křenovicím by mělo být dle sdělení 

EG.D zahájeno v 7-8/2025, následná rekonstrukce chodníků v 9-10/2025 (pravá 
strana); levou stranu by mělo EG.D po přeložce uvést do původního stavu 

- k měsíci červenci bude nabídnut jeden z obecních bytů k novému pronájmu 
- starosta a OZ děkuji všem, kteří byli dotčeni řízením pro stavební povolení       

na rekonstrukci chodníků 
- nová kronikářka obce - paní Adriana Michálková.  
    Od letošního roku se o obecní kroniku stará paní Adriana Michálková.  
    Rádi bychom touto cestou oslovili místní organizace a spolky, aby o svých 
    akcích paní kronikářku s předstihem informovali. Prosba se týká i jednotlivců, 
    kteří by měli nějakou zajímavou informaci týkající se obce nebo jejích obyvatel 
    či rodáků, aby se i oni s paní kronikářkou spojili.  
    Kontakt: Adriana.Michalkova@centrum.cz 
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Účetní závěrka a závěrečný účet obce Hrušky za rok 2024 
Přezkoumání hospodaření provedla firma Audit Korrekt s.r.o. Při přezkoumání 
hospodaření obce za rok 2024 nebyly zjištěny chyby a nedostatky. Obec nepřijala 
v roce 2024 žádný úvěr, pravidelně splácí úvěr z minulého období. Inventarizace 
majetku za rok 2024 proběhla bez zjištěných závad. 
Poměrové ukazatele:  
a) podíl pohledávek na rozpočtu obce    0,67 % 
b) podíl závazků na rozpočtu obce    4,45 % 
c) podíl zastaveného majetku na celkovém majetku obce  0 % 
d) dluh obce k 31.12.2024 nepřekročil 60 % průměr. příjmu za poslední 4 roky 

PLNĚNÍ ROZPOČTU – PŘÍJMY 
Daňové příjmy celkem                  15 821 688,- 
   Daně z příjmů, zisku a kapitálových výnosů   13 705 514,- 
   Daně a poplatky ze zboží a služeb v tuzemsku        523 252,- 
   Daně a poplatky z vybraných činností a služeb        279 545,- 
   Příjem z majetkových daní       1 313 377,- 
Nedaňové příjmy celkem       1 548 836,- 
   Příjmy z vlastní činnosti       1 122 221,- 
   Přijaté neinvestiční příspěvky a ostatní nedaňové příjmy        26 615,- 
   Splátky půjčených prostředků od obecně prospěšných společností  400 000,- 
Kapitálové příjmy - přijaté dary na pořízení majetku        888 652,- 
Přijaté transfery                     2 843 497,- 
   Neinvestiční přijaté transfery (ze stát. rozpočtu,od krajů...)   1 073 700,- 
   Investiční přijaté transfery od krajů                     438 000,- 
Převody z rozpočtových účtů       1 331 797,- 
PŘÍJMY CELKEM      21 102 673,- 

PLNĚNÍ ROZPOČTU – VÝDAJE 
Rybářství a myslivost             82 635,- 
Ostatní záležitosti pozemních komunikací, silnice                           2 221 998,- 
(projekt silnice Humna, Dofkova ulička, projekt cyklostezky ...) 
Úspora energie a obnovitelné zdroje (FVE na budově OU)              1 111 928,- 
Dopravní obslužnost               75 000,- 
Úpravy vodohospodářských toků (projekt protipovod. opatření)      204 466,- 
Mateřská škola, základní škola (provoz, služby, materiál ...)      920 443,- 
Činnosti knihovnické (nákup a půjčky knih, provoz)       182 196,- 
Ostatní záležitosti kultury - kronika                         21 168,- 



 11

Pořízení, zachování a obnova historických hodnot - kaple          48 445,- 
Rozhlas a televize               33 945,- 
Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků - Zpravodaj         53 483,- 
Zájmová činnost v kultuře - kulturní dům, energie...       289 049,- 
Ostatní záležitosti kultury - kulturní akce, dary, služby, výročí obce  625 547,- 
Využití volného času dětí a mládeže (revize hřišť)         28 679,- 
Ostatní zájmová činnost - podpora místních organizací, klášter      353 701,- 
Bytové a nebytové hospodářství (buňka před OÚ, úpravy byty)      391 846,-  
Veřejné osvětlení (energie, opravy)                                                      198 670,- 
Pohřebnictví (příspěvek na provoz hřbitova)          50 000,- 
Místní energetická koncepce, energeticky úsporná opatření      721 875,- 
Komunální služby a územní rozvoj (půjčka ŽLaP, pronájem haly)     658 771,- 
Svoz odpadů – sběrný dvůr Křenovice         291 600,- 
Svoz a sběr komunálních odpadů         688 979,- 
Péče o vzhled obce a veřejnou zeleň (údržba, technika, stromy...)   2 557 101,- 
Sociální pomoc osobám v nouzi              47 610,- 
Požární ochrana – dobrovolná část         141 362,- 
Ostatní záležitosti požární ochrany         113 244,- 
Zastupitelstvo obce (včetně odvodů)                  1 445 854,- 
Volby (krajské, do Evr. parlamentu)            57 159,- 
Činnost místní zprávy (energie, mzdy, tech.poradenství ...)   3 594 153,- 
Obecné příjmy a výdaje z finančních operací        103 081,- 
Pojištění                 88 277,- 
Ostatní finanční operace , finanční vypořádání          37 045,- 
Převody vlastním fondům       1 331 797,- 
VÝDAJE CELKEM                  18 769 108,- 
Rozdíl příjmů a výdajů ve výši 2 333 565 Kč je použit na nákup investičních 
papírů, kterými jsou finance lépe zhodnoceny a k financování akcí rozpočtu 
letošního roku, popř. v dalších letech dle potřeby investičních akcí.  
Obec pravidelně splácí úvěr 3 mil. Kč z roku 2021. Zbývá doplatit cca 1,3 mil. Kč. 

Plánované investiční a neinvestiční akce v roce 2025 
• Místní komunikace Humna (realizace po Hrušeckých hodech)  
   Investice 5 mil. Kč (vlastní zdroje + příspěvky majitelů pozemků)   
• Odpadové hospodářství - barevné popelnice (již nakoupeny, rozvoz v 8/2025)  
   Investice 540 tis. Kč (vlastní zdroje) + Dotace 1,26 mil. Kč; celkově 1,8 mil. Kč 
• Odpadové hospodářství - popelnice na tuhý domovní odpad (viz. 10/2025)  
   Investice 340 tis. Kč (vlastní zdroje)  
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• Nový obchod - koloniál (plánované otevření 8 - 9/2025)  
   Investice 935 tis. Kč (vlastní zdroje)  
• Rekonstrukce chodníků + veřejné osvětlení (pravá strana komunikace)  
   Investice 880 tis. Kč (vlastní zdroje) + Dotace 2,7 mil. Kč; celkově 3,55 mil. Kč 
   (pozn. obec podala žádost o dotaci a čeká na její vyřízení a doufáme ve schválení) 
• Dětské hřiště Záhumenice (částečně instalováno, další prvky v 6-7/2025)  
   Investice 530 tis. Kč (vlastní zdroje) + Dotace 770 tis. Kč; celkově 1,3 mil. Kč 
• Rekonstrukce střechy ZŠ, instalace FVE (probíhá výběrové řízení na dodavatele, 

realizace v 7-8/2025)  
   Investice 610 tis. Kč (vlastní zdroje) + Dotace 940 tis. Kč; celkově 1,55 mil. Kč 
• Intenzifikace ČOV - roční splátka 4x (zahájení dle sdělení VaK v 6-7/2025)  
   Investice 1,05 mil. Kč (vlastní zdroje)  
• Energeticky úsporná opatření - propojení obecních budov pro využití FVE  
   Investice 600 tis. Kč (vlastní zdroje)  
• Nákup komunální techniky (předpoklad v 9-10/2025)  
   Investice 90 tis. Kč (vlastní zdroje) + Dotace 210 tis. Kč; celkově 300 tis. Kč 
   (pozn. obec podala žádost o dotaci a čeká na její vyřízení a doufáme ve schválení) 

za OZ Svatava Horáčková a Jan Kauf 
Zveme vás na akce v okolí 
28.9.  neděle  Vyhlášení cykloakce - Ždánice  (ŽLaP) 
11.10.  sobota  Slavkovská iniciativa smíření - Slavkov 

Parta HIC
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Naše obec se zapojila do projektu Audit familyfriendlycommunity. Pod tímto 
anglickým názvem se skrývá osvědčený projekt původem z Rakouska, díky 
kterému se v obcích žije lépe napříč generacemi. Co si od auditu slibujeme a jak 
bude probíhat? 
Smyslem auditu je zmapovat existující prorodinná opatření v obci a na základě 
reálných potřeb občanů a možností obce pak formulovat další. Čím se tento 
projekt liší od ostatních je především míra zapojení veřejnosti. Nechceme a 
nebudeme opatření formulovat od stolu. Budeme se na to, co v obci chcete a 
potřebujete, ptát vás. 
První setkání pracovní skupiny familyfriendly auditu. 
Ve čtvrtek 22. května proběhlo ve společenské místnosti hasičské zbrojnice          
1. setkání pracovní skupiny auditu (obec přátelská rodině). Jihomoravský kraj nám 
přidělil poradce pana Jana Holubíka, který nás bude celým procesem provádět.       
Na prvním setkání nás seznámil s projektem a vysvětlil celý proces auditu.  
Cílem tohoto setkání bylo zjistit, co v naší obci můžeme všem věkovým 
kategoriím nabídnout. Po zjištění stávajícího stavu jsme se domluvili, že dalším 
krokem v procesu auditu bude oslovení obyvatel a prosba o vyplnění krátkého 
dotazníku.  
V červnu proběhne 2. setkání pracovní skupiny, kde vyhodnotíme Vaše nápady, 
podněty a připomínky a vytvoříme návrh opatření, které bychom v obci mohli 
uskutečnit.  
Tento návrh pak předám zastupitelstvu obce, které rozhodne o realizaci 
navržených opatření. Pokud vše půjde dobře, Jihomoravský kraj opatření potvrdí a 
udělí naší obci základní certifikát FFC, který může být výhodou například          

při posuzování žádostí 
o dotace. 
Pevně věřím, že audit 
FFC pomůže naši obec 
posunout o kus dál. Jak 
daleko, to bude záviset 
především na vás, proto 
věřím, že využijete této 
příležitosti a do auditu 
se aktivně zapojíte v co 
největším počtu. 

Sára Kaufová 
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Vítání dětí do života v obci. 
23. dubna se v mateřské škole v Hruškách konala jarní slavnost vítání nových 
občánků do života v obci.  
Přivítali jsme Ondřeje Lakomého, Alenu Olejníkovou, Jakuba Svobodu, Medu 
Horáčkovou, Terezu Hrouzkovou, Elenu Hrouzkovou, Olivera Klašku.  
Pro slavnostní odpoledne si šikovné děti z naší mateřské školy pod vedením paní 
učitelek připravily roztomilé vystoupení, za které děkujeme. Ve třídě, která se    
pro tento účel změnila na chvíli v obřadní síň, si rodiče a prarodiče mohli            
po oficiálním programu, u malého občerstvení pobesedovat i prohlédnout prostory 
MŠ. Slavnostní odpoledne uběhlo v pohodové a radostné atmosféře velmi rychle. 
Novým občánkům přejeme ještě jednou hodně zdraví a šťastné vykročení            
do života. 

  Ivana Holoubková 

________________________________________________________________ 

Jubilanti ve druhém čt vr tletí 2025 
 Hrdinková Marie 65 let  Dresslerová Anna 81 let 
 Procházka Ladislav 65 let  Bubeníčková Alžběta 83 let 
 Dóbi Zdeňka  65 let  Cigánková Marie 85 let 
 Vlček Jiří  65 let  Dressler Milan  85 let 
 Hrabálková Helena 70 let  Hortvíková Marie 87 let 
 Vráblová Anna  75 let  Laichmanová Květuše 89 let 
 Kropáček Jan  75 let   

Jubilantům přejeme vše nejlepší, radost ze života a především pevné zdraví.
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H R UŠE C K É  K U LT U R N Í  DĚN Í  -  Ča r o dě j n i c e  
Opět po roce jsme 30. dubna společně přivítali jaro a upálili čarodějnici, jakožto 
symbol končící zimy. Neměníme osvědčené, a tedy i letos si mohly děti zasoutěžit 
na stanovištích, na kterých si pro ně připravili úkoly členové naší obecní 
„kulturní“ skupiny, aktivní rodiče, skauti, sportovci a hrušečtí stárci. Děti tak 
mohly skákat do dálky, poznávat vůně, vyrábět korálkové přívěšky a spoustu 
dalších aktivit. Odměnou za splněné úkoly byla vyplněná vstupenka                      
do strašidelného hradu pro ty menší nebo na tajemnou noční stezku pro ty starší. 
Nevíme, kde se berou, ale napočítali jsme takřka 140 dětí. Na všechny čekala        
v závěru sladká odměna, za kterou děkujeme sponzorům, manželům Lužovým       
z naší obecní hospody. Dle reakcí se dětem program líbil; na stezce za svitu loučí, 
doprovodem strašidel a zapálenou vatrou na konci stezky zažily zase něco úplně 
nového. Za přípravu stezky patří velký dík Lucce Halámkové. A samozřejmě 
všem dalším, kteří pomohli s přípravou areálu, s postavením strašidelného hradu a 
s již zmíněnými stanovišti.  
Po setmění dorazila tajemná čarodějnice, která vhodila za pomoci davu dětí         
do ohně tu symbolickou čarodějnici. Letos ovšem trošku s problémem, neboť 
připravená vatra ne a ne se rozhořet. Večer zpříjemnila, k poslechu nebo i tanci, 
živá kapela – slavkovský VINOHARD. A samozřejmě nechybělo tradiční 
občerstvení, které zajistila TJ Tatran. Díky.  
Věřím, že se vám poslední dubnový večer líbil, strávili jste jej v kruhu přátel a 
užili si jej.                                  Svatava Horáčková 
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 M A T E Ř S K Á   Š K O L A    
Březen – měsíc čtení ve školce 
Tento měsíc patřil knihám. Děti do školky nosily své oblíbené knížky a sdílely je      
s ostatními. Uspořádali jsme akci, která trvala celý měsíc "BŘEZEN – MĚSÍC 
ČTENÍ VE ŠKOLCE". Velkou radost nám udělalo, že se zapojilo několik maminek, 
babička i pan starosta – přišli do školky a přečetli dětem kousek příběhu.  
Děkujeme, že jste zpříjemnili dětem dopoledne. 

Veselé bubnování 
Rytmus, radost a spousta energie – to vše naplnilo naši školku. Malí bubeníci 
hráli, spolupracovali a improvizovali jako opravdová kapela.  

                 

V ynášení Moreny  
Na závěr měsíce jsme již tradičně 
vyprovodili zimu – vynesli jsme 
Morenu a přivítali jaro – přinesli jsme 
si do školky Májíček. Letos se k nám 
přidali někteří rodiči, malí sourozenci 
a ostatní kamarádi. Počasí nám přálo, 
a tak jsme průvodem prošli část obce, 
provázely nás tradiční písničky jako 
„Neseme májíček“ nebo „Vrby se nám 
zelenají“.  Nechyběl nám smích ani 
dobrá nálada. 
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Jarní t voření  
Ve středu 9. 4. 2025 se 
odpoledne naše školka 
zaplnila nejen dětmi, ale i 
jejich rodiči. Konaly se 
t o t iž d í l n ičky „ Ja rn í 
tvoření“. Děti si za pomoci 
dospělých mohly vyrobit 
jarní nebo velikonoční 
ozdobu. Nechyběla ani 
ochutnávka vaj íčkové 
pomazánky od naší paní 
kuchařky. 

Předškoláci na 
návštěvě  ve škole 
Duben je období zápisů   
do prvních tříd, a tak jsme 
s předškoláky vyrazili      
za starš ími kamarády       
do ZŠ Hrušky, abychom   
na vlastní oči viděli, jak to 
vlastně ve škole chodí.  
Pan ředitel nás v první 
třídě uvítal, s dětmi nám 
ukázali, jak umí číst, psát i 
počítat. I my jsme se mohli 
zapojit, zazpívali jsme si, 
zahráli hru, dokonce jsme si vyzkoušeli i psát  na velkou školní tabuli.  
Teď už se předškoláci moc těší, až v září usednou do lavic 1. třídy. 

Canisterapie 
Měsíc květen jsme začali úžasnou 
akcí a to CANISTERAPIÍ. Ve školce 
nás navštívili dva pejsci, kteří jsou 
vycvičení k tomu, aby pomáhali 
lidem. Děti si mohly pejsky nakrmit, 
vyčesat, podlézat, povodit, dávat jim 
úkoly např. pejskovi schovaly 
pamlsek a pejsek ho musel najít.  
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Děti se mohly i s pejsky pomazlit.  Psi byli velmi hodní a mazliví. Nikdo se nebál 
a děti byly z programu nadšené. 

Velká v ycházka 
Počasí nám přálo a svítilo sluníčko, tak 
jsme ho využili k velké procházce, která 
vedla kolem pivovarského rybníku po nové 
cestě. S dětmi jsme pozorovali zvířata        
na polích, okolní vesnice v dálce a 
prohlíželi jsme krajinu dalekohledem. 
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Mláďata v přírodě  
Další akce ve školce byla pod záštitou MAP Slavkovsko a to „Mláďata v přírodě“. 
Pod vedením pana Hrozka se děti dozvěděly třeba jaký je rozdíl mezi myslivcem 
a hajným. Děti si prohlédly, jaké oblečení nosí myslivec, měly možnost 
poslouchat zvuky zvířat a hádat, kterému zvířeti zvuk patří. Dále byly přichystané 
různé úkoly, které děti úspěšně zvládly splnit. 

Den dětí  a výlet  na brněnské letiště  
Letos vyšel DEN DĚTÍ na neděli, ale i ve školce jsme 
chtěly děti nějak potěšit. Proto v pondělí, za pěkného 
počasí, si děti pochutnaly na zmrzlině a v úterý 3. 6. 
2025 jsme vyrazili na výlet. Autobus nás přivezl          
na letiště Brno, kde jsme nejdřív pozorovali přistávající 
letadla, snědli jsme svačinku a posilnění jsme se vydali 
přes odletovou a příletovou halu k hlavnímu cíli dne – 
k hasičům. 
Hasiči nám ukázali, jaká 
mají zásahová auta, 
svezli nás na plošině, 
mohli jsme si vyzkoušet 
h a s i č s k ý o b l e k i              
s helmou a taky si 
sednou do hasičského 
auta . Povědě l i nám 
hodně zajímavých věcí, 
předvedli nám, jak se 
spouští dolů po tyči, 
zahoukali a zablikali 
m o d r ým i s v ě t l y a 
ukázali nám takový vítr, 
až nám padaly kšiltovky. 
Výlet se nám tak moc líbil, že i další dny jsme si o něm ve školce pořád povídali. 
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Perličky ze školky pro zasmání 
• „Ty jsi řekl sprosté slovo“ … „Ale to bylo omylem!“ 
• „Děti, jaká byla ta polévka, o které jsme slyšeli pohádku?“ – „Z motyky!“ (sekyrková) 
• „Je pan řezník a paní řeznička“ 
• „Vem si toho lefa“ (lva) 
• „Já bych chtěl mít vyndavací zuby jako moje babička“ 
• „Paní kuchařko, jaké je to maso?“ … „Kuřecí“ … „A to je z králíka?“ 
• „Jak jsou užiteční mravenci?“ – „Odnáší drobky“ 
• „Proč je tam rýže?“ … „Protože je to rizoto. Rizoto je z rýže“ … „Aha, já myslel, že 

rizoto je z rizota“ 
• „Paní kuchařko, já chci přidat hodně, než víc“ 
• „Budeme hrát mravenečka?“ … „Ano“ … „A můžu být mraveneční doktor?“ 
• „Paní učitelko, jak je to s tím dědečkem, jak měl čtyři jabka a pak už jenom dvě?“ 
• „Co máme dnes na oběd?“ … „Maso a brambory, a to maso je ze zvířete, které má 

velké uši“ … „Slon!?“ 
• „Paní učitelko, škoda že nejsem žralok“ … „A proč?“ … „Bych tě sežral“ 
• „Moje ségra je nemocná, má teplotu 59 stupňů“ 
• „Maposud“ (masopust) 

Kolektiv MŠ Hrušky 
--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Z Á K L A D N Í    Š K O L A   
V e s e l é  p e r l ičk y  dě t í  z e  z á k l a d n í  šk o l y  
Všichni známe průpovídku: Čím větší děti, tím větší starosti. Ty naše děti nám 
ovšem dokazují, že platí i heslo, že čím větší dítě, tím větší legrace. Zasmějme se 
s dětmi ze Základní školy Hrušky a zavzpomínejme, jak jsme se ve školních 
lavicích také zvesela nasmáli. Vždyť dětství… to nejsou jenom starosti, ale hlavně 
kupa srandy 😊😊 .  
• „Jak se jmenuje tato jarní květina? Sně…“ – „Sněhurka! É teda Sněhulka!“ 
• „Čím se vyznačuje léto?“ – „Je velký víkend!“ 
•  Geometrické tvary. „Krychle, pyramida a míček.“ 
• „Kachna má kachňátka a husa… husity!“, „Krávy žijí v kravinci a kozy v kozinci.“ 
• „Krůpěj je od krůty miminko.“ 
• „Kdo je to Pán Bůh?“ – „Pan farář z křenovickýho kostela.“ 
• „Vyberu si sešity, nebojte, zítra vám je vrátím.“ – „Radši už je nevracejte.“ 
• „Na jakém stromě rostou kočičky?“ – „No na kočičím!“ 
• „Co nám dává ovce?“ – „V Minecraftu z ní spadne vlna a uděláš si postel!“ 
• „Proč se tácu říká podnos?“ –„Protože tě něco lechtá pod nosem!“ 
• „Jak se říká strakatému koni?“ – „Stračatela!“  
• „Umyj se mýdlem.“ – „Mně to jde líp bez mýdla.“
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• „Umím počítat do nekonečna. Jedna, dva, tři, čtyři, pět, šest, sedm a 
osmička si lehne!“ 

• „Proč není Mezinárodní den mužů?“ – „Protože kluci mají Velikonoce!“ 
• „S čím doma rodičům pomáháš?“ – „Pomáhám zdobit vánoční stromek.“ 
• „Nosím chytrý hodinky, abych mohl zavolat mamce, kdyby hořela škola.“ 
• „Během vyučování si přece nemalujeme.“ – „Já zvládnu dělat dvě věci naráz.“ 
• „Je konec května. Za měsíc tu máme…“ – „Vánoce!“ 
• „Bydlíme v Hruškách, protože kdybysme bydleli v Jabkách, tak jsme červi, a 

proto to tu máme tak rádi!“  
Tímto Vám děti ze základní školy přejí pohodové prázdniny! 

za Základní školu Hrušky  
Adriana Michálková 

A t l e t i c ký  v í c e b o j  
Dne 5. 6. se osm dětí z naší školy 
zúčastnilo už třetího ročníku Atletického 
víceboje na stadionu ve Slavkově           
u Brna. Děti byly rozděleny na mladší a 
starší žáky, a společně s dalšími třinácti 
školami z okolí se utkaly ve čtyřech 
disciplínách: běh na 60 m, skok             
do dálky, hod kriketovým míčkem a 
štafeta 4 x 60 m.  
Naši mladší žáci se umístili celkově      
na 12. místě a starší žáci na 10. místě. Dvě žákyně vybojovaly i medaile, zlatou 
za běh a stříbrnou za hod. Všichni sportovci nakonec dostali hodnotné ceny i 
sladkou odměnu. Počasí nám vyšlo slunečné a děti si závody velmi užily. 

DiS. Dagmar Machalová 
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H A S I Č I   Hrušky 
Hasičské akce 
První jarní akcí pro mladé hasiče je již tradičně taneční soutěž Firedance, která 
se koná ve společenském sále v Žabčicích. I letos měli mladí hasiči své 
zástupkyně, které v sobotu 29. března 2025 jely reprezentovat náš sbor.  
Na rozdíl od minulých ročníků to byl jen 
jeden taneční pár, který tvořila Anna 
Ambrožová a Magdaléna Něníčková.       
Pod vedením Ivy Procházkové se děvčata     
v zimních měsících pilně připravovala        
na povinné tance     
v kategorii mladší 
žáci, jako pirátky se 
dívky představily 
ve svém volném 
tanci.  
V silné konkurenci 
u s p ě l y, z í s k a l y 
krásné 4. místo        
v kategorii, která je 
vždy nejpočetnější. 

Je již samozřejmostí, že se mladí i velcí hasiči postarají o jarní úklid v obci. 
Nejinak tomu bylo i v letošním roce. Akce Ukliďme Česko, ukliďme Hrušky 
proběhla v neděli 6. dubna 2025. Přidali se i rodiče a další dobrovolníci, takže 
sběr odpadků a různých odhozených předmětů netrval tentokráte dlouho. 
Vyhodnocení proběhlo v garáži hasičky, kde se podávalo malé občerstvení. 
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První závod dětského TFA se konal v Podolí             
v sobotu 5. dubna 2025. Na soutěž se na hřišti         
„za humnama“ připravovaly všechny hasičské děti, 
kterých do Podolí jelo celkem 15 dětí, samozřejmě    
v doprovodu vedoucích a rodičů, kteří přijeli fandit.  
Umístění: 
Přípravka – chlapci 4-6 let: 
Jakub Laichman (7. místo), Jakub Šmíd (15. místo) 
Filip Něníček (12. místo), David Gregor (13. místo) 
Mladší žáci – dívky 7-8 let: 
Elena Halámková (7. místo) 
Timea Halámková (9. místo) 
Mladší žáci – chlapci 7-8 let: 
Tomáš Hudeček (9. místo) 
Mladší žáci – dívky 9-11 let: 
Isabela Konečná (13. místo) 
Anna Ambrožová (14. místo) 
Andrea Mošnerová (19. místo) 
Mladší žáci – chlapci 9-11 let: 
Jan Bubeníček (14. místo) 
Vojtěch Kramář (23. místo) 
Lukáš Ehrenberger (34. místo) 
Dorian Široký (35. místo)  
Jan Kramář (36. místo) 
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První postupovou soutěží bylo Okresní kolo v požárním sportu mládeže, které 
uspořádali zbýšovští hasiči v sobotu 17. května 2025. Dopoledne soutěžila hasičská 
mládež a vedla si přímo skvěle. Nejen přípravka, ale také mladší žáci získali 
medaile a pohár za 1. místo.  
Soutěžní týmy dětí: 
Přípravka – Sofie Gzelová,  
Klára Lakomá, Jakub Šmíd,  
Ondřej Mixa, Benjamin Dlapa,  
David Gregor, Filip Něníček  
a Jakub Laichman. 
Mladší žáci – Elena Halámková,  
Timea Halámková,  
Isabela Konečná, Tomáš Hudeček,  
Dorian Široký, Jan Bubeníček,  
Jan  Kramář, Vojtěch Kramář,  
Anna Ambrožová. 

Ve s tejný den odpoledne 
p r o b ě h l o O k r e s n í k o l o              
v požárním sportu dospělých 
za účasti družstva mužů i žen.  
I tyto dva týmy měly totožné 
umístění, a sice 2. místo. Tento 
závod byl jako vždy pohodový a 
užila si ho všechna soutěžní 
družstva. 
Muži – Martin Mixa, Zdeněk 
Müller, Luboš Blatný, Michal 
Halouzka, Lukáš Bubeníček, 
Jan Kauf, Pavel Ehrenberger, 
Jan Lakomý. 
Ženy – Sára Kaufová, Pavla Lakomá, Tereza Mixová, Veronika Humlová, Lucia 
Halámková, Nataša Gnidová, Lenka Štěpánková. 

Na Přeboru Moravské hasičské jednoty soutěžilo v sobotu 24. května 2025        
v areálu VUT Pod Palackého vrchem jen družstvo mladších žáků. Kategorie 
přípravka bohužel nebyla vytvořena a mužům i ženám se nepodařilo tým na tuto 
soutěž sestavit. Za hrušecké mladší žáky soutěžili tito mladí hasiči:  
Tomáš Hudeček, Jan Bubeníček, Elena Halámková, Timea Halámková, Dorian 
Široký, Anna Ambrožová, Andrea Mošnerová, Isabela Konečná, Vojtěch Kramář. 
Umístili se na 8. místě z celkového počtu 19 družstev.  
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Vzhledem k tomu, že 
počet dětí v týmu je 
pevně stanoven, Jan 
K r a m á ř a L u k á š 
Ehrengerger doplnili 
družstvo mladších žáků 
z Rosic a měli tedy 
příležitost    na přeboru 
nejen soutěžit, ale také 
si vyzkoušet závod        
v jiném týmu. 

Záchrana 2025 
V sobotu 5. dubna 2025 proběhl v Křenovicích 5. ročník cvičení Záchrana 2025. 
Do prostoru „Mezivodí“ se sjeli dobrovolní hasiči z Křenovic, Hrušek, Zbýšova, 
Slavkova a Rašovic, nechyběli hasiči ze vzdálenějších jednotek, tj. z Domašova, 
Javůrku a Říčan. Tradici dodrželi také dobrovolní záchranáři z MS ČČK Brno-
Komín a kynologové ze Záchranného kynologického týmu ČR. Do cvičení se 
také zapojili dva týmy sportovních hasičských družstev z Křenovic.  
Mezi úkoly patřila záchrana 
pilotky po pádu letadla, která 
byla zaklíněna v trupu. Následně 
b y l o v y h l á š e n o p á t r á n í               
po turistovi se zdravotními 
problémy. V porostu byl rovněž 
objeven muž, který sice neměl 
zranění, ale choval se podivně. 
Vhodně zvolenými otázkami 
bylo zjištěno, že jde o diabetika   
s hypoglykemickým šokem. Poté 
proběhlo vyproštění rybáře, který 
uvízl v bahně rybníka a nemohl 
se dostat na břeh.
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Hasiči byli dále vysláni k ošetření a transportu muže, který měl vážné zranění na 
noze způsobené motorovou pilou. V těžce přístupném terénu se podařilo 
poskytnout základní ošetření a transport pomocí páteřové desky k sanitce. První 
pomoc narušovala rozrušená až hysterická manželka, kterou bylo potřeba uklidnit 
a poskytnut jí psychologickou pomoc. 
Na jiném místě šlo o ošetření muže, který byl v bezvědomí a měl poraněnou hlavu 
s podezřením na zranění páteře. Zajímavou modelovou situací byl únik plynu v 
suterénu. Hasiči měli možnost si také vyzkoušet slaňování po zpevněném břehu 
koryta řeky s cílem zachytit a vytáhnout plovoucí čerpadlo nebo obtížný transport 
zraněného na páteřové desce z rovné střechy garáže. 

Za Hrušky se zúčastnilo 7 hasičů. 
Díky tomuto cvičení měli možnost 
si vyzkoušet situace, ke kterým 
mohou být v budoucnosti vysláni. 
Na plnění jednotlivých úkolů a 
z v l á d á n í s i t u a c í d o h l í ž e l i 
„hodnotitelé“, kteří pak poskytli 
hasičům zpětnou vazbu, jak si    
při záchraně vedli. I když většinu                     
z připravených situací dosud 
nemuseli hrušečtí hasiči řešit, 
vedli si velmi dobře. 

Lenka Štěpánková
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TJ  T A T R A N  
Minivolejbal - Hrušky 10. 5. 2025 
V sobotu 10. 5. se na hřišti u rybníka konal 
turnaj v minivolejbale, kterého se zúčastnilo 
170 dětí. Turnaj byl rozdělen do tří částí, kdy 
dopoledne hřiště patřilo nejpočetnější skupině, a 
to oranžovým. Poledního sluníčka si užívali 
žlutí s červenými a odpoledne bojovali o každý bod bílí a modří. Jakmile byly 
všechny zápasy odehrány, tak už jen všichni napjatě čekali, jaké umístění            
obsadí. Na každého čekala sladká odměna a pro ty nejlepší i medaile. Velké 
poděkování patří všem, kteří pomohli s uspořádáním turnaje, na kterém se odehrálo 
přes 270 zápasů, což znamená rozhodčím, zapisovatelům, lajnovačům a v neposlední 
řadě našim mladodůchodkyním, které se staraly o spokojená bříška dětí a rodičů. 
Žlutá kategorie (přehazovaná): 
Jolana Potěšilová, Sofie Holubová  
   - 7. místo/ 8 družstev 
Antonín Bursík, Jan Kramář  
   - 5. místo/ 7 družstev 
Tereza Ševčíková, Zuzana Šmídová  
   - 8. místo/ 8 družstev 
Vojtěch Kramář + střídající hráč  
   - 7. místo/ 7 družstev 
Oranžová kategorie:  
(odbíjení přes síť tzv. prstama) 
Martin Šmíd, Vojtěch Pelka  
   - 2. místo/ 7 družstev 
Magda Něníčková, Emílie Vičarová  
   - 1. místo/ 7 družstev 
Filip Švehla, Nikolaj Herodek  
   - 2. místo/ 7 družstev 
Bílá kategorie (bagrovaná): 
Matouš Grohmann, Emílie Vičarová  
   - 5. místo/ 6 družstev 
Sofie Grohmann, Nikolaj Herodek  
   - 4. místo/ 5 družstev 
Modrá kategorie (klasický volejbal): 
Adam Randýsek, Lea Tesaříková  
   - 1. místo/ 7 družstev 
František Nepomucký, David Robeš  
   - 3. místo/ 8 družstev 
Alexia Robešová, Lucie Halamíčková  
   - 4. místo/ 8 družstev 
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Soustředění v Jablonném nad Orlicí 
Středa 26. 3. 2025 byl den, kterého se už spousta děcek, které zažily soustředění   
v Jablonném nad Orlicí, nemohly dočkat. Tentokrát si ho nenechalo ujít 16 dětí, 
které si vzal na starost Ivan a Roman Holoubkovi.  
Po příjezdu bylo nutné si rozdělit postele a hlavně je povléct bez maminek. Doteď 
vlastně ani nevím, jestli to všichni zvládli… Jelikož jsme ale byli na volejbalovém 
soustředění, tak nás ještě večer čekal první trénink, který bývá tradičně herní, aby 
si děcka zvykly na novou halu a trochu se unavily před spaním. Ve čtvrtek jsme 
začínali brzo ráno, ale většina děcek se stejně probudila dříve, než byl budíček, 
protože místní, 20 let vrzající dveře od pokoje, to zařídily za nás. Ranní trénink 
jsme zaměřili na posilování, kde děckám předcvičoval benjamínek letošního 
soustředění, Nikolka Karáskovic. Po tréninku si děcka užily „šopování“  v místních 
krámcích a oběd v restauraci u Luxů.  
V době, kdy jsme se chystali 
na odpolední trénink, se 
objevila náhlá indispozice 
Tondy Schoře, který tak 
místo na trénink frčel        
do nemocnice. Slepák se 
naštěstí podařilo rozehnat, ale 
Tonda už si na soustředění 
bohužel nepinkl.  
Ve č e r n e m o h l c h y b ě t 
tradiční bowling v hotelu 
Filipinum. V pátek jsme si 
mohli trochu přispat a 
pověnovat se př ípravě 
pořádné snídaně, čehož 
děcka bezezbytku využily, 
jenom musíme ještě zapracovat na tom uklízení.  
Na tréninku jsme se zaměřili na smeč, od práce paže až po rozběh. Za odměnu    
na nás čekala na oběd česká klasika, smažák, a na vytrávení vycházka kolem řeky 
Tichá Orlice a na některé taky odpolední šlofíček. Na podvečerním tréninku jsme 
děcka rozdělili do pěti trojic, které si to v turnaji rozdaly o vítěze. Tento prestižní 
turnaj nakonec ovládli bratři Štěpa a Tom Kropáčkovi, které skvěle doplnil a 
stmelil Franta Nepomucký. To ale nebylo vše, jelikož páteční večer vždy patří 
utkání proti místním borcům, které letos doplnila naše Áňa Randýsková, která       
v pátek dorazila, aby děcka prohnala na sobotních trénincích. Na naší straně už 
nastoupili mlaďoši – Štěpa Kropáček, Mário Gottwald, Dava Bubeníček, Dava 
Entler, Ondra Holoubek a Tom Kropáček, kteří předvedli krásný a obětavý 
volejbal, kterým potěšili všechny fanoušky na galérce a nutno říct, že i trenéra.  
V sobotu se ale makalo dál a za odměnu se šlo večer do pizzérky, kde se děcka 
posilnily oblíbenou pizzou se šunkou a kukuřicí.  
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Po příchodu na halu se 
mlaďochům pořád nechtělo 
spát, a tak se přesunuli           
na hřiště, kde pořád něco 
hráli, načež to skončilo tím, že 
si na hřišti i ustlali a přespali. 
I když někteří usínali pozdě     
v noci, tak na dopoledním 
tréninku nedali nic znát a 
vyzkoušeli si, jaký to bude, až 
začnou navštěvovat zábavy a 
druhý den bude zápas… 
Těchto krásných pět dní jsme zakončili obědem v Pivovaru U Černého medvěda a 
pak už zase domů. Prostě Jablonný nikdy nezklame! 

Žá c i  
Družstvo žáků hraje okresní přebor Vyškov, kde má v nejvyšší skupině za soupeře 
družstva Rousínova A, B, Šlapanic a Křenovic. Přestože se jedná o smíšené 
družstvo, tak se jim proti klukům daří a před posledním kolem jsou na 1. místě 
tabulky, o které je již nemůže nic připravit. 
7. kolo OP – 16. 3. 2025 Rousínov 8. kolo OP – 18. 5. 2025 Rousínov 
Výsledky:    Výsledky: 
Hrušky – Šlapanice 2:0 (16, 10) Hrušky – Šlapanice 2:1 (-18, 24, 15) 
Hrušky – Rousínov B    2:0 (10, 18) Hrušky – Křenovice      2:0 (17, 19) 
Hrušky – Křenovice      1:1 (-22, 28) Hrušky – Rousínov A   2:0 (20, 20) 
Hrušky – Rousínov A   1:1 (19, -10) 
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Sestava:  
Ondřej Holoubek, David Entler, David Bubeníček, Tomáš Kropáček, Dominik 
Konštanský, Lucie Borovcová, Kristýna Štefanova, Veronika Holoubková, Alexia 
Robešová. 

F i n á l e  Če s k é h o  p o h á r u  v  H r a d c i  K r á l o v é  
V pátek 7. 3. kolem poledne jsme společně s kluky z Rousínova vyjeli směr 
Hradec Králové, kde na nás do neděle čekalo finále Českého poháru. Tento 
turnaj byl posledním z šesti turnajů, které určily nejlepší družstvo v ČR                 
v kategorii U16 (ročníky 2010 a mladší). Hrušky zde zastupovali hráči Ondřej 
Holoubek, David Entler, David Bubeníček, trenér Roman Holoubek a nechyběl 
ani propagátor Hrušek Ivan Holoubek. Po příjezdu jsme na parkovišti vypustili 
holuby, kteří s námi cestovali v kufru auta a věřili, že nám přinesou štěstí.   
Na tomto turnaji jsme hráli ve skupině pro družstva na 9. – 16. místě. Družstva 
byla rozdělena do dvou čtyřčlenných skupin, po jejichž odehrání následovalo 
playoff. V pátek na nás čekalo pouze jedno utkání, a to proti Kojetínu. Bylo to 
utkání poznamenané nervozitou na obou stranách, se spoustou nevynucených 
chyb, které jsme ale dokázali získat na svou stranu a zvítězit 2:0. V sobotu jsme    
v turnaji pokračovali utkáním proti VSC Zlín.  



 31

V prvním setu bylo utkání velice vyrovnané, kdy jsme si před koncovkou 
vypracovali menší náskok, a přestože soupeř dotahoval, tak se nám ho podařilo 
získat pro sebe. Ve druhém setu jsme přidali na servisu, díky čemuž se nám 
zlepšila obrana v poli a zaznamenali další vítězství 2:0. V posledním utkání 
skupiny proti VK Ostrava došlo k prostřídání sestavy, kdy David Entler se 
přesunul z postu libera na nahrávku. Tato změna naší hře prospěla, kdy hra            
v útoku se stala pestřejší a méně čitelnou. Výsledkem byla hladká výhra 2:0. 
Po utkáních základní skupiny jsme tak skončili na 1. místě a ve čtvrtfinále na nás 
čekal soupeř z Jirkova. V tomto zápase se nám od začátku dařil perfektní skákaný 
servis, díky čemuž jsme soupeři nedali šanci a postoupili do semifinále. Tam nás   
v neděli čekalo opět družstvo VK Ostrava, se kterým jsme se utkali již ve skupině. 
A bylo vidět, že soupeř se z tohoto utkání poučil. V obraně se Ostrava více 
zaměřila na naše klíčové hráče, kteří měli najednou velké problémy se prosadit a 
většinu prvního setu byla lepší. V koncovce, za stavu 21:24 v náš neprospěch, 
však udělali hráči Ostravy několik nevynucených chyb na útoku a tento set 
ztratili. Psychickou výhodu jsme si přenesli do druhého setu, ve kterém jsme si 
pohlídali postup do finále proti domácímu Hradci Králové. Do tohoto zápasu jsme 
nevstoupili dobře, kdy jsme se potýkali se špatným příjmem a obranou na síti a 
hladce prohráli první set. Dlouho se nám nedařilo i ve druhém setu a zpočátku 
prohrávali o 6 bodů. Postupně jsme se však ve všech činnostech zlepšili, začali 
bojovat o každý míč a ve vyrovnané koncovce zvítězili 25:23. Dobře jsme začali i 
rozhodující zkrácený set a vytvořili si náskok 9:3. Soupeř, ale dokázal snížit        
na 9:7, takže jsme čekali vyrovnaný závěr setu. V této fázi jsme však předvedli 
skvělé zákroky v poli, proměnili bodové míče a zvítězili 15:10. Tímto vítězstvím 
jsme se sice neposunuli v celkovém pořadí Českého poháru, ale potvrdili 
příslušnost k nejlepším družstvům v ČR. 

M u ž i  -  J a r n í  čá s t  s e z ó n y  2 0 2 4 /  2 0 2 5  
V květnu začaly opět zápasy okresního přeboru Vyškov, kterého se účastní i naše 
družstvo. V něm nadále pokračuje generační výměna, kdy v zápasech dostávají 
příležitost se zlepšovat naši odchovanci, kteří hrají ještě žákovské soutěže. Posilou 
se stal Arnošt Urban ze Slavkova. V šestičlenné tabulce nám patří průběžné          
6. místo. 
Sestava: Roman Holoubek, Václav Laichman, Jakub Laichman, Petr Holoubek, 
Roman Štůsek, Jiří Holomek, Martin Holomek, Michal Kraus, Robert Karásek, 
Jiří Klusal, Ondřej Holoubek, David Entler, David Bubeníček, Arnošt Urban. 
Výsledky:  
Slavkov – Hrušky  3:0 (21, 17, 17) 
Orlovice – Hrušky 3:2 (-16, 18, 19, -23, 9) 
Hrušky – Luleč  2:3 (24, -18, 20, -21, -10) 
Dědice – Hrušky 0:3 (-17, -15, -16) 
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U t k á n í  l e g e n d  2 0 2 5  
Přestože nám počasí dalo v zimě chvíli naději, že by se utkání legend mohlo 
uskutečnit na Hrušeckém rybníce, tak bohužel tloušťka ledu nebyla taková, aby 
zvládl nápor dobře živených hráčů. Celkově 3. utkání legend pro bývalé hráče 
Hrušek tak v sobotu 22. 3. zavítalo na zimní stadion do Vyškova.  
Po příjezdu byla na všech vidět radost z toho, že ještě mohou pořád vyjet na led, 
ale i nervozita z toho, v jaké jsou formě. Po rozdělení na družstvo bílých a 
modrých si hráči oblékli dresy, které se pravděpodobně srazily a šlo se na to.        
Po počátečním oťukávání, kdy puk hráčům občas uskakoval z hokejek, se všichni 
rozehráli a předvedli několik povedených akcí, které si vysloužili potlesk publika. 
Musím zmínit například dva úniky Jirky Klusala přes celé hřiště zakončené gólem 
nebo čtyřgólové představení Jaromíra Bučka či gól nejstaršího hráče Miry 
Vymazala. Jelikož se hrálo na každé straně na dvě pětky, tak síly rychle ubývaly, 
občas se nějaký sval natáhl, ale všichni to nakonec zvládli a vydrželi celý zápas. 
Pak už následoval přesun do Obecní hospody, kde se to zase pořádně rozebralo a 
zavzpomínalo na časy minulé. 
Sestavy: 
Bílé družstvo – Lukáš Bubeníček, Jiří Štefan, Jiří Muller, Bohuslav Novotný, Michael 
Uher, Petr Šmíd, Luděk Tůma, Jan Šmíd, Jaromír Buček, Jan Antoš, Petr Borovský 
Modré družstvo – Karel Šmerda, Jan Malý, Michal Hlásenský, Ladislav Ševčík, 
Roman Holoubek, Jakub Hloužek, Miroslav Vymazal, Petr Uher, Jiří Klusal, Jan 
Bubeníček, Zbyněk Leskovjan, Pavel Maršálek. 

Roman Holoubek 

M i s t r o v s t v í  ČR  a  S R  v  r y b n í k o v é m  h o k e j i  
Již po třetí jsme vyrazili reprezentovat naši Obec Hrušky na mistrovství                 
v rybníkovém hokeji v Košicích. Vyrazili jsme s jednodenním předstihem 
(zapůjčenou dodávkou od firmy SBP-Holding a.s.).  
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Hráčská sestava se oproti minulému roku neměnila: Jaroslav Gzela, Petr Hausner, 
Jakub Laichman, Václav Laichman a Vojtěch Štefan. Letos s námi bohužel nejela 
fanouškovská základna, protože všichni byli časově vytížení. První zastávku jsme 
měli na Štrbském Plese, nadýchat čerstvý horský vzduch. Druhá zastávka            
na hotelu v Košicích, ubytovat se. No a třetí zastávka na večeři v Plzeňský           
ve městě, dvě pivka a rychle spát, protože druhý den nás čekala dvě utkání.           
V prvním utkání nás přivítal TATRA HAUS HUMENNÉ, s kterými jsme prohráli 
22:7. Druhý zápas jsme odehráli tentýž den proti PANTHERS ZVOLEN, kde 
jsme zvítězili 12:8. Nedělní ranní zápas jsme odstartovali vítězstvím 15:12        
nad HC FARMA VELKÉ POPOVICE a tím jsme si zajistili postup do vyřazovací 
části. Tam jsme svedli vyrovnaný boj s HOCKEY FOR ALL BRATISLAVA          
s kterými jsme bohužel padli 7:5. Touto prohrou naše letošní mise skončila. 
Děkujeme Obci Hrušky a TJ Tatran Hrušky za podporu. 

Petr Hausner 

TJ Tatran vás zve: 
27.6.     pátek Volejbalový zápas ženatí - svobodní, ženy - mladodůchodci 
28.6.     sobota Volejbalový „salámový“ turnaj       
2.- 3.8.  sobota - neděle Hrušecké hody   
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Znáš  obec, ve které žiješ ,  školáku? 
Jako začínající kronikářka obce jsem 
zvažovala, jak mám pojmout článek                    
do zpravodaje a neopakovat to, co již 
bylo psáno. Pracuji s dětmi, mám je 
moc ráda, tak jsem se rozhodla je        
do toho začlenit.  
Položila jsem čtyřiadvaceti žákům 
Základní školy Hrušky pár zvídavých 
otázek o naší obci, včetně její historie, 
a předkládám Vám výběr z jejich 
odpovědí . Ty horní jsou spíše             
pro pobavení a ty spodní se nejvíce 
blížily pravdě. Snad Vás tento maličký průzkum nejen mile pobaví, ale i napoví, 
jakou představu školáci o Hruškách mají. Přeji hezké čtení 😊😊 . 

1. Co mají Hrušky ve znaku, který byl obci přidělen roku 2006? 
Takovýho draka. Hvězdičku. Červené srdce a cestičku. Mateřský kříž, hrušeň    
s potokem a srdce. Hruškoň. Hruškovník…  
Nalevo je hrušeň se třemi zlatými hruškami a Litava, napravo je kříž maltézských 
rytířů, kteří nás vlastnili, a pod ním zakroucený listy lípy (lekno), to je znak rodu 
Kouniců ze Slavkova, protože jsme dřív byli rozdělení na dva díly.  

2. Minulý rok v září jsme slavili výročí 730 let obce. Z jakého roku či aspoň 
století (😊😊 ) pochází první zmínka o Hruškách, tehdy zvaných Hroska a 
následně Pyrbaum či Birnbaum?  

Z roku nula. Z pátého století. Ze sedmnáctého století. 1835. Před Kristem… 
Z roku 1 294. Třinácté století.  

3. V roce 1880 měly Hrušky 686 obyvatel. Tolik lidí tady žilo před 145 lety. 
Tipneš si, kolik je to nyní?  

Tisíce. 13 256. Tak sto a jedna, plus pan starosta. Je tady hodně děcek, nějací 
staří lidi, těch je taky hodně, hmm tak určitě sto a něco. Miliony… 
748 obyvatel. Něco kolem osmi stovek. Pod tisíc.  

4. Jistě víš, že Hruškami protéká řeka Litava. Věděl/a bys, jaký potok, tekoucí   
z Křenovic, do ní ústí (vtéká) a kde?  

Labe. Vltava. U školky. U rybníku za parkem. Tam, jak to hlídá vodník.  
Rakovec, za hřištěm TJ Tatran směrem na Vážany kousek od splavu.  

5. Představ si, že dřív jsme měli víc studánek a že jedna byla dokonce zděná      
s plechovým vyobrazením Panny Marie. Jak se jmenuje naše nynější 
studánka, nacházející se za Pivovarským rybníkem?  

Nemá jméno. Nevím. Nevím. Nevím. Pít pouze po převaření… 
Křibská studánka. (Chřibská studánka) 
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6. Před školou stojí pomník. Chodíš kolem něho jistě několikrát týdně. Komu 
je věnovaný?  

Ježíšovi. Pomník vojákům z Ameriky. Já si to nečtu.  
Ruským vojákům, kteří nás zachránili a pak nás obsadili.  

7. Za druhé světové války se děti ve škole neučily, školní budova byla zabavená 
Němci a sloužila jinému účelu. Troufneš si odhadnout jakému?  

Přespávací tábor pro Němce. Garáž pro tanky. Schovka pro zbraně a munici.  
Lazaret s operačním sálem. Nemocnice, řezaly se tady končetiny.  

8. Víš, že Hrušky měly svůj „zámek“? Byl vystavěný okolo roku 1516 řádem 
johanitů a stával jako jejich komenda v areálu bývalého hospodářského 
dvora. Kde bys nynější přestavěnou budovu zámku našel / našla?  

Úřad. Hospoda. Ten dům s věží naproti škole. Kaplička. Jak je na křižovatce 
zamčenej ten dům, ten je fakt podezřelej.  
V areálu Navara.  

9. Víš, že Pivovarský rybník byl obnovený a že už tu v minulosti byl? Proč se 
Pivovarskému rybníku říká „pivovarský“? Z čeho toto pojmenování              
z dávných dob pramení?  

Protože tam pořád pili pivo. Vylívalo se tam zkažený pivo. Byl tam bar              
s pivama. Sedávali tam chlapi a pili pivo, když byla zavřená hospoda.  
Hrušky kdysi měly pivovar, tak proto. Vedly tam trubky a vodou zchlazovaly 
pivo v pivovaru. (Z Pivovarského rybníka se sekaly ledy a dávaly se do sklepa 
pivovaru k pivu. Voda na výrobu piva se čerpala ze studánky, od níž vedlo 
dlouhé dřevěné potrubí až k pivovaru, který stával tam, kde je nyní MILA.) 

10. My jako děti jsme si hráli na „valčáku“. Částem Hrušek se říká různě. Tak 
schválně, víš, kde jsou Záhumenice, Podsedky, Chaloupky, Vinohrady, 
Héda, Za humny, Pod lípami nebo třeba Kříb a Žleby?   

Všechny dotazované děti znaly nanejvýš Chaloupky, Pod lípami a Za humny.  
11. V roce 2018 naše obec získala prestižní titul Vesnice roku. Položím ti 

poslední a nejdůležitější otázku. Za co bys Zlatou stuhu dal/a Hruškám teď, 
zkrátka a dobře, co máš na těch našich krásných Hruškách rád/a 😊😊 ? 

Stezku odvahy a houpačky. Že si tady všichni pomáhají. Je tady hodně dobrých 
lidí a pan starosta je hodný. Že se tady staví nový věci, třeba rybník. Dětský 
park v Chaloupkách. Pivovarskej rybník a les za ním, tam je to úplně skvělý. 
Mám rád školu, protože pan ředitel je vtipnej a dobrej. Hrušky před bývalým 
obchodem. Ty nový houpačky. Mám rád Hruškyádu. Bezpečnej park                  
v Chaloupkách, ten je nejlepší. Houpačky od pana starosty. Na Hruškách je 
skvělé všechno, hlavně to, že nemusím chodit daleko do školy. Park a škola. 
Rybník u parku. Miluju celý Hrušky a miluju školu! Že jsou všichni klidní a 
neřvou tady. Pivovarský rybník, protože tam lovíme žáby. Dětský park a 
prolézačky. Čarodky. Máme tady šťastný lidi. Lesík za rybníkem. Máme tady 
pěknou přírodu a hezký stromy. Nejvíc park a kamarády v něm! 

Zpracovala kronikářka obce Hrušky Adriana Michálková 
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Poděkování 
Vážení čtenáři, v minulém Hrušeckém zpravodaji jste byli informováni                  
o ukončení mojí kronikářské práce. O uvolnění z funkce kronikářky jsem 
požádala zastupitelstvo obce po dlouhém a pro mě nelehkém zvažování, které se 
neobešlo bez slz. Po osmnácti letech poctivé práce mě ke zmíněnému kroku 
přiměly zejména zdravotní okolnosti. Psaní kroniky jsem měla naplánované 
minimálně na dvacet let, ale vysedávání u počítače, často po nocích, byly nejvíce 
proti moje oči. Mou dlouholetou práci zhodnotí možná až příští generace, přesto 
se vám dovolím vyznat z několika nej…  
Byla jsem první, kdo kroniku vedl nejdéle. Překonala jsem paní učitelku 
Klechovou, která tak činila 16 roků.  
Byla jsem první, kdo začal psát kroniku elektronicky, neb nemám tak úhledné 
písmo jako někteří hodně dřívější kronikáři. Navíc se tímto způsobem dá napsat 
mnohem více, text opravit, přesunout, doplnit apod.  
Byla jsem první, kdo ke kronikám začal vést dokumentní přílohy. Do zvláštní 
složky jsem sbírala pozvánky, důležité novinové výstřižky i celé noviny, důležité 
propagační materiály všeho druhu, volební lístky a zápisy o hlasování v různých 
druzích voleb, fotografie z domácích akcí, katalogy z koštu vína, Hrušecké 
zpravodaje, našly se historické dokumenty atd.    
Byla jsem první, kdo kronice rozdělením na kapitoly dal jistý řád – Počasí, Události 
ze světa, Události z republiky, Politická situace v ČR, Činnost samosprávy, 
Společenské organizace v obci, Kultura v obci. Možná se ptáte, proč zaznamenávat 
politickou situaci, proč psát o událostech v republice a ve světě. To proto, aby příští 
generace mohly srovnávat, co se v danou chvíli dělo u nás doma a daleko                
za hranicemi naší obce. Při elektronickém psaní je povinnost vyvazovat každý rok 
zvlášť, čímž vznikala kniha o cca 150 až 160 listech, na výšku 2 až 3 cm. Krát 
osmnáct let vydá už za pěkný kopeček. A to vše navíc dvakrát, protože vždy bylo 
nutné vytisknout originál na zvláštním dokumentním papíře, který bývá odevzdán    
k uložení do archívu ve Slavkově a kopii, která zůstává k nahlédnutí na obecním 
úřadě. Vždy jsem se snažila nevnášet do kroniky své vlastní myšlenky a postřehy, 
být nestranným pisatelem, jak to kronikářům předepisují jisté etické zásady.    
Byla jsem první, kdo počátky obce, její historii, blízkou minulost i nedávnou 
přítomnost vetkal do knihy k 720. výročí o její první zmínce.  
Avšak hlavním důvodem tohoto článku je poděkování. Poděkování všem, kteří mě 
podporovali, kteří mě vyslechli, kteří mně pomáhali, kteří mně sdělovali 
informace, kteří se mnou měli trpělivost, i těm, kteří se mi vysmívali, když jsem 
šla s „foťákem“.  
Děkuji starostovi Honzíkovi Kaufovi, kterého jsem okrádala o jeho drahocenný 
čas a jistě často doháněla k zoufalství, děkuji Jarušce Olejníkové, kterou jsem 
vytrhovala od práce, když jsem potřebovala statistiku o počtu obyvatel, děkuji 
vedení obou hrušeckých škol, děkuji hasičům, sportovcům, myslivcům, rybářům, 
Správě kaple i všem jednotlivcům. Děkuji i mým dvěma hochům. 

Děkuji i Vám.  Jana Štefanová 
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Ze života skautů  
Letošní školní rok byl pro místní skautskou družinku 
velkou zkouškou – schůzky v pátek, málo členů a nový 
rádce družinky. To nás, vedoucí, ale neodlákalo pro děti 
pravidelně chystat program a děti se o to poctivěji účastnily 
akcí i s brněnskou částí oddílu. A protože těmi, kteří se 
naplno účastní schůzek a akcí, jsou spíš děti, tak jsme se 
tentokrát na náplň víkendovek a jejich zážitky zeptali jich. 
Co se děje na takové skautské schůzce? Co tě na schůzkách 
nejvíc baví? 
Hrajeme běhačky, luštíme (šifry a hádanky), všechno možný… 
Nejvíc mě baví mečování (s meči, které jsme vyrobili z trubky 
a karimatky jako dobové táborové zbraně). 
Některé schůzky se učíme třeba zdravku, anebo jsme jednou (no, vlastně dvakrát) 
měli historii skautingu. 
O víkendech jezdíme na výpravy, tak jak taková běžná víkendovka vypadá? 
Jsou to akce od pátku do neděle a každá víkendovka má nějaké svoje téma 
(příběhové i edukační) – na toto téma jsou pak nachystané různé hry. Ale není to 
jen o hraní her, chodíme třeba i na výlety nebo si sami vaříme. 
Každá naše akce má nějaký příběh, v květnu jsme se proto na chvíli stali obyvateli 
šmoulí vesničky. Jaký zážitek nebo aktivita se ti z této akce vybaví? 
Na šmoulí akci jsme hráli tématické scénky, takže jsme byli namalovaní na modro 
a přejídali jsme se dorty. 
Některé akce nejsou jenom o hrách, ale třeba i o tom si vlastnoručně připravit 
tábořiště na letní dobrodružství – pokácet stromy, ze kterých stavíme naše unikátní 
habitaty, posekat louku,… Co tě vede k tomu se takové náročnější akce účastnit? 
Tato práce samozřejmě není vždycky příjemná, ale jezdím 
tam hlavně proto, že tam nejezdí tolik malých dětí a mám 
tak prostor se bavit se svými kamarády. 
Já si tam jezdím vyčistit hlavu (na což je fyzická práce 
ideální) a taky kvůli tomu místu.             "Áďa" Horáčková 
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Rybářské závody 
V sobotu 7. června na Dolním a Horním rybníku probíhalo tradiční rybářské klání, 
při němž mohli porovnat své rybářské dovednosti zdatní, letitým rybolovem 
protřelí rybáři, tak i nadějní dětští rybáři a rybářky. Závody pro obě věkové 
kategorie začínaly v 7 hodin ráno s vyhlášením vítězů ve 12 hodin a zúčastnilo se 
jich 38 dospělých rybářů a 21 dětí.  
Pro účastníky a návštěvníky bylo připravené posezení s pohoštěním, které svojí 
vůní lákalo na grilovanou klobásku či smaženého kapra. Dalším lákadlem byl 
stánek s hodnotnými sponzorskými dary. Kdo tedy chtěl, mohl si zakoupit lístek 
do tomboly a těšit se s trochou štěstí na cenu. Vždyť on i ten rybolov je holt 
leckdy o štěstí, ale tohle každý správný rybář ví, a proto nebylo smutno, když se 
úlovek zrovna nezadařil. Příště se to chytne!  
Výbor pro správu rybníků obce Hrušky tímto znovu gratuluje vítězům a děkuje 
všem zúčastněným a štědrým sponzorům.  

Za spolek rybářů 
Adriana a Dušan Michálkovi 
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5. hospodský "pub" kvíz  
V dubnu se v naší hospodě  sešly soutěživé týmy při již pátém „hospodském kvízu“. 
Ve spolupráci s obecní hospodou jej tentokrát připravila skupinka kamarádů 
kolem Nikči Kaufové. Sešly se známé týmy z minulých kvízů, ale i některé nové. 
Soutěžní témata se zaměřila např. na zajímavosti o Brnu nebo na slovník dnešních 
teenagerů, což byl pro mnohé starší docela oříšek. Vítězem se tentokrát stal tým 
Ajnštajnů ze sousedních Vážan, který se pravidelně umísťuje na předních místech. 
Tým také přislíbil připravit další, podzimní pub kvíz. Budeme se těšit 😊😊 . 

 Svatava Horáčková
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